
Městský park uspali společně před zimou
Druhý ročník Uspávání parku aneb od světýlka ke světýlku se konal v sobotu 15. listopadu vpodvečer za účasti několika stovek 
dětí i dospělých. 

Ulička vandalům nedala 
znovu spát, plechy zmizely

Další poškození nedávno kompletně zrekonstruované Farní 
uličky objevili při jedné z pochůzek strážníci městské policie 
v úterý 11. listopadu. 

Den válečných veteránů na radnici
Jak se již stalo tradicí, v první půli listopadu letošního roku 
přivítal Městský úřad Bruntál vážené hosty. U příležitosti 
Dne válečných veteránů se zde sešli pamětníci válečných dní, 
jejich příbuzní a zástupci pořádajících organizací.

Setkání na radnici uspo-
řádaly Československá obec 
legionářská (ČsOL) a Český 
svaz bojovníků za svobodu ve 
spolupráci s městem Bruntál. 
V zasedací místnosti městské 

rady se sešla dvacítka hostů, 
mezi nimi rovněž tři váleční 
veteráni z druhé světové vál-
ky – Petr Beck, Pavel Bednár  
a Jarmila Pösslová. 

Vánoční strom se rozsvítí už v pátek
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí Míru  
v Bruntále se uskuteční v pátek 28. listopadu v 17 hodin.

Před prvním adventním ví-
kendem se slavnostně rozsvítí 
vánoční strom, kterým bude 
letos jedle obrovská z Nezvalo-
vy ulice. Jedle byla na náměstí 
nainstalována v pondělí 24. lis-

topadu. Kompletní fotogalerii, 
která zachycuje přípravy stro-
mu před usazením na náměstí 
najdete na www.mubruntal.cz.

Komise rady města budou 
opět pracovat

Také v tomto volebním období budou činné komise 
rady města. Komise jsou poradním orgánem rady města  
a důležitým předpokladem pro jejich kvalitní činnost je 
obsazení schopnými odborníky.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva
Zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční v úte-
rý 9. prosince od 13 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ 
Bruntál. Na programu jednání je například projednání roz-
počtu města na rok 2015. 

Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 4

Uspávání parku aneb od světýlka ke světýlku se konalo v půlce listopadu v městském parku. Pro děti byla připravena Světluščina 
stezka a na cestu všem svítily jen lampiony a svíčky. 						                      Foto: František Kučera
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Galerie Freud&Thal se znovu 
otevřela hudbě i umění

Výstavu grafik a fotografií Lenky Falušiové uspořádali  
v pátek 14. listopadu v Galerii Freud&Thal v Ruské ulici.

Od 18. hodiny si mohli ná-
vštěvníci prohlédnout půso-
bivé grafiky a fotografie nada-
né Lenky Falušiové, vernisáž 
doplnila svými písněmi Ira 

Mimosa. Ti, kteří vernisáž vý-
stavy nestihli, nemusí zoufat, 
grafiky a fotografie budou ná-
sledně vystavené v prostorách 
Cukrárny u rybníka. 	 (lc)

Martin Žatka – S foťákem za městem
Výstava fotografií Martina Žatky s názvem S foťákem za městem 
letos uzavřela výstavní sezonu v Městském divadle Bruntál. 
Slavnostní zahájení výstavy se konalo v pondělí 10. listopadu  
a fotografie budou ve foyer divadla viset až do konce prosince. 

Autor vystavuje fotogra-
fie nepřeberného množství 
zvířat, které se mu podařilo  
v okolí města zachytit. „Ně-
kdy bylo čekání na tu správ-
nou chvíli skutečně zdlouhavé 
a únavné, ale když se posléze 
dívám na výsledky, nelituji 
a rychle zapomenu na pro-
blémy, které před vyfocením 
byly,“ prozradil Martin Žatka 
při vernisáži. Zahájení výsta-
vy doprovodilo hudební vy-
stoupení Bohdana Mikulky. 

Foyer bruntálského divadla 
tak v současnosti zdobí ně-
kolik desítek skutečně uni-
kátních fotografií, které za-
chycují zvířata žijící v okolí 
města. Návštěvníci divadla se 
tak mohou setkat se srnami  
a vysokou zvěří, ale i divo-
čáky, liškami a nejrůznějším 
ptactvem. Výstava je přístup-
ná po domluvě přes kancelář 
divadla nebo vždy hodinu 
před každým divadelním 
představením.                     (lc)

Den vědy na Gymnáziu  
– dechberoucí pokusy a zajímavosti

Jak si s přírodními vědami 
poradit zábavnou formou se 
dozvěděli stovky lidí, kteří do-
razili v pátek 21. listopadu od 
15 hodin do budovy gymnázia 
v Dukelské ulici. Pracovníci  
a studenti Všeobecného a spor-
tovního gymnázia připravili 
odpoledne plné poutavých po-

kusů, hádanek a experimentů. 
Speciálními hosty byli vědci 
z uskupení Laborky.cz, kteří 
připravují pokusy pro pořad 
ČT Zázraky přírody. Více in-
formací a kompletní fotogalerii 
ze skvělé akce najdete na měst-
ských webových stránkách 
www.mubruntal.cz.               (lc)

Další vernisáž se v polovi-
ně listopadu konala v Galerii  
Freud&Thal. Autorku Lenku 
Falušiovou (uprostřed) předsta-
vil návštěvníkům Pavel Forman. 

Martin Žatka v současnosti 
vystavuje své fotografie ve foyer 
bruntálského divadla.

Písničkářka Ira Mimosa zpří-
jemnila vernisáž v Galerii 
Freud&Thal a do Bruntálu 
přinesla trochu francouzské 
atmosféry.	          Fota: lc

Přírodní vědy prezentovali zábavnou formou v pátek 21. listopa-
du ve Všeobecném a sportovním gymnázium Bruntál.      Foto: lc

Zahájení výstavy doplnil Boh-
dan Mikulka svým hudebním 
vystoupením.                  Fota: lc
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Banální úraz mnohdy přináší fatální následky
To bylo hlavní myšlenkou besedy projektu BanalFatal, který se v listopadu uskutečnil v bruntálském divadle. Přednáška byla 
určena široké veřejnosti, dorazilo na ni několik desítek dětí a dozvěděly se řadu důležitých věcí.

Hlavní myšlenkou semináře 
prevence úrazů páteře a mí-
chy, který organizuje Česká 
asociace paraplegiků, a ten-
tokrát se do spolupráce pus-
til i herec Hynek Čermák, je 
upozornit na úrazy, které se 
můžou kdykoli stát komuko-
li z nás. Smyslem není stra-
šit děti tím, co všechno by 
neměly dělat, ale ukázat jim  

v praxi, jak se mnohdy nevin-
ně vypadající zábava během 
okamžiku může tragicky zvrt-
nout. Součástí semináře bylo 
promítání videí, která běžně 
putují po internetu. „Zpravi-
dla si je natočí sami účastníci 
a zachytí tak rovnou i okamži-
ky bezprostředně předcházející 
jejich osudovému úrazu. Dě-
tem a někdy i nám dospělým 

tyto záznamy mohou přijít 
směšné, ale když se nad nimi 
zamyslíte, hned vám dojde, 
jaké nesmysly jsou lidi schopní 
udělat,“ řekl moderátor Adam 
Spálený, který bruntálské pu-
blikum uvítal. Na něj navázal 
herec Čermák. „Samozřejmě 
je spousta věcí, o kterých víte, 
že je nemáte dělat. Ale pak se 
může něco stát – třeba se ne-
cháte vyhecovat kamarády 
– a je během chvilky zle. Pro-
to jsou hlavní zásady, které 
byste si měli vždy pamatovat. 
Nejdůležitější je nepouštět 
se do žádných nebezpečných 
akcí,“ řekl Čermák dětem na 
přednášce. „Třeba skákat ze 
střechy nebo z nějaké vyšší zdi, 
to je omluvitelné jen v případě 
například požáru nebo něja-
ké podobné události, nikdy 
ne z hecu, dále třeba dělat 
salta po hlavě do vody, kte-
rou neznám, případně znám, 
ale nemám na salto fyzičku, 
pak také lézt kamkoli vysoko 
bez zajištění nebo třeba skočit  
z trampolíny na pevnou zem,“ 

vyjmenoval herec jen část 
častých příčin fatálních úra-
zů. Zdůraznil, že pokud se 
do něčeho takového dotyční 
pustí, musí vždy pamatovat 
na únikovou cestu, která jim 
zajistí bezpečné východisko  
z problémové situace. „Ale 
protože se mnohdy jedná  
o vysoce stresové situace, jde 
racionální myšlení stranou 
a člověk pak reaguje úplně 
jinak, než když si všechno  
v klidu promyslí, a proto ří-
kám znovu – myslete, než se 
do nějaké podobné rádoby 
zábavy pustíte,“ apeloval Čer-
mák. Kromě ukázek videí byla 
součástí odpoledního bloku  
i přednáška o tom, jak vlastně 
mícha vypadá a co její poško-
zení přináší. S dětmi se bavi-
la Zuzana Přibilová, lektorka  
a sportovkyně, která je sama 
na vozíku po úrazu na lyžích. 
S dětmi probrala základy prv-
ní pomoci při úrazu páteře  
a povídala si s nimi o tom, 
jaké to je žít s hendikepem.        

		                  (lc)

ARTIFEX si nenechalo ujít přes tisíc návštěvníků
Stovky žáků, studentů, řada pedagogů a široké zastoupení zaměstnavatelů i veřejné sféry, takový byl v kostce letošní ročník již 
tradičního a úspěšného veletrhu řemesel a zaměstnanosti ARTIFEX, který se uskutečnil ve Společenském domě v Bruntále ve 
čtvrtek 13. listopadu.

Hlavními organizátory ve-
letrhu ARTIFEX jsou Úřad 
práce ČR, krajská pobočka  
v Ostravě, kontaktní praco-
viště Bruntál, a Městský úřad 
Krnov ve spolupráci se střed-
ními školami. Těch se veletrhu 
účastnilo celkem sedmnáct, 
přičemž prezentovaly dvaatři-
cet řemeslných a technických 
oborů. Vystavovaly nejen ško-
ly z okresu Bruntál, ale také  
z Opavska, Olomoucka, Haví-
řova či Šumperka.

Kromě středních škol a jed-
notlivých oborů se na AR-
TIFEXu prezentovaly další 
tři vzdělávací organizace, 
Úřad práce, krajská pobočka 
v Ostravě, kontaktní praco-
viště Bruntál, a úřad práce  
z polského Prudniku. Právě  
s tímto příhraničním polským 
městem Bruntál dlouhodobě  
a úspěšně spolupracuje.

Celkem se tedy na ARTI-
FEXu prezentovalo sedma-
třicet vystavovatelů, klíčová 
byla současně účast zástupců 

jedenácti firem – potenciál-
ních zaměstnavatelů. Právě 
ti často živě komunikovali se 
zástupci jednotlivých řeme-
slných a technických oborů, 
vyměňovali si s nimi názory 
a konfrontovali své praktic-
ké požadavky s dovednostmi  
a znalostmi, jimiž jsou vyba-
vováni absolventi jednotli-
vých oborů. 

„Setkávám se se zástupci 
firem z technických oborů,  
a ačkoliv je zde vysoká neza-
městnanost, právě oni si stěžují 
na nedostatek kvalifikovaných 
zaměstnanců,“ poznamenal 
k účelu konání ARTIFEXu  
v úvodu akce starosta Bruntá-
lu Ing. Petr Rys, MBA.

ARTIFEX v průběhu čtvrt-
ku navštívilo na osm set žáků  
z šestadvaceti základních 
škol okresu Bruntál a také 
dvaačtyřicet žáků z Obec-
ného gymnázia v Prudniku. 
Přišli i rodiče žáků, uchazeči  
o zaměstnání a zástupci širo-
ké veřejnosti. Všech účastníků 

letošního ARTIFEXu nakonec 
bylo okolo jedenácti set. 

Veletrh ARTIFEX je spe-
cifický v tom, že se zde ne-
prezentují školy, ale řemesla  
a nedostatkové technické obo-
ry na trhu práce. Organizátoři    

veletrhu věří, že nabídka vzdě-
lávacích příležitostí v atraktiv-
ních řemeslných a technických 
oborech může žákům výrazně 
pomoci v jejich rozhodování 
při volbě budoucího povolání. 

BanalFatal, seminář o úrazech míchy, v městském divadle Brun-
tál. Dorazil například Hynek Čermák, herec a kaskadér. Foto: lc 

Veletrh zaměstnanosti a řemesel ARTIFEX představil budoucím 
středoškolákům a učňům, kterým směrem se mohou vydat.  Foto: jo
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Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

26. listopadu 2014 					       4		  Náš domov 

Krátce

V úvodu k hostům promlu-
vil starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA, který pozdravil 
účastníky a poděkoval or-
ganizátorům, veteránům  
i jejich příznivcům za jejich 
činnost. V kontextu Dne 
válečných veteránů připo-
menul letošní sté výročí za-
čátku první světové války  
a požádal hosty, aby minu-
tou ticha uctili památku paní 

Bendové, která se letošního 
setkání již nedožila. 

Součástí setkání na rad-
nici byla také prezentace  
s výkladem o Dni válečných 
veteránů, představení čin-
nosti jednoty ČsOL Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce  
J. Čapka“ s komentářem před-
sedy jednoty Mgr. Antonína 
Zgažara a také přijetí nových 
členů, manželů Svobodových  
z Bruntálu. 

Den válečných veteránů na radnici

Rada města na své úvodní 
schůzi v úterý 18. listopa-
du zřídila na volební období 
2014–2018 tyto komise rady 
města: 
•Komise Integrovaného plánu 

rozvoje města 
•Komise pro výstavbu, životní 

prostředí a regeneraci pa-
mátkové zóny 

•Komise pro dopravu 
•Komise likvidační 
•Komise pro kulturu 
•Komise pro výchovu a vzdě-

lávání 
•Komise pro tělovýchovu  

a sport
•Komise sociální a prevence 

kriminality
Posledně uvedená – komise 

sociální a prevence krimina-

lity – je 
k o m i s í 
n o v o u . 
Souč a sně 
rada určila 
maximál-
ní počet 
členů ko-
misí rady 
města na devět a vyslovila po-
děkování za práci předsedům 
a členům všech komisí rady 
města za období 2010–2014.

Příležitosti podílet se na 
činnosti komisí mohou 
využít občané se vzdělá-
ním, zkušenostmi a pře-
devším vztahem k místu. 
Máte-li zájem o práci v ko-
misi rady města, můžete 
písemně kontaktovat se-
kretariát starosty města, e-
-mail: sekretariat@mubrun-
tal.cz, a to nejpozději do  
1. prosince 2014.

Komise rady města budou 
opět pracovat

Neznámí vandalové poškodi-
li a následně odcizili takřka 
pět kusů plechových para-
petů, kterými jsou osázeny 
zídky tak, aby nedocházelo  
k jejich drolení. „Během krátké 
doby je to už druhé poměrně 
výrazné poškození Farní ulič-
ky, ta přitom byla teprve letos  
v červnu otevřena po několi-
kaměsíčních úpravách. Nedáv-
no jsme řešili poničené malby  

a teď jsou to vyrvané plechové 
parapety,“ řekl Ing. Marian 
Hvorecký, vedoucí Správy ma-
jetku, kultury a rozvoje města 
při MěÚ Bruntál. Majitelem 
zídky je Zámek Bruntál, a tak 
bude město s majitelem jednat 
a doporučí mu, aby místo pa-
rapetního plechu použil jiný 
materiál. Případné nenechav-
ce by mohl odradit obklad 
nebo betonová stříška.        (lc)

Ulička vandalům nedala 
znovu spát, plechy zmizely

První schůze rady města
Na své historicky první schůzi 
se v úterý 18. listopadu sešla 
Rada města Bruntálu zvole-
ná zastupitelstvem města na 
volební období 2014 až 2018. 
Rada se sešla v plném počtu, 
ve složení: Ing. Petr Rys, MBA 
(BRUNTÁL 2014), Vladimír 
Jedlička (ČSSD), Ing. Libor 
Unverdorben (ANO), Ing. 
Aleš Jedlička (ANO), Ing. Jan 
Meca (BRUNTÁL 2014), Mgr. 
Bc. Jiří Pozdíšek (BRUNTÁL 
2014), Bc. Hana Šutovská 
(BRUNTÁL 2014), Jan Urban 
(ČSSD) a Radek Zatloukal 
(PROZMĚNU).

Rada doporučila schválit roz-
počet
Rada města na své první schů-
zi v úterý 18. listopadu dopo-
ručila zastupitelstvu schválit 
návrh rozpočtu města Brun-
tálu na rok 2015. Rozpočet je 
navrhován jako přebytkový,  
s předpokládanými příjmy ve 
výši 358 745 tisíc korun a vý-
daji 353 767 tisíc korun. Sou-
časně rada doporučila schválit 
návrh rozpočtového výhledu 

města Bruntálu na roky 2016 
až 2017. Zastupitelstvo návrh 
rozpočtu projedná na svém 
zasedání 9. prosince. 

Záštita nad předáváním plaket

Starosta města na základě 
usnesení rady z úterý 18. lis-
topadu opět převezme záštitu 
nad slavnostním předáváním 
plaket prof. MUDr. Jana Ján-
ského bezplatným dárcům 
krve. Slavnostní předávání, 
organizované Oblastním spol-
kem Českého červeného kříže 
Bruntál, se bude konat v pátek 
28. listopadu 2014 na bruntál-
ském zámku. 

Na dvacet hostů se sešlo při příležitosti Dne válečných veteránů 
na bruntálské radnici. 				        Foto: jo 

Čtyři a půl kusu plechů někdo odcizil z Farní uličky.
			                 Foto: Městská policie Bruntál

Dárci krve budou oceněni v pá-
tek 28. listopadu od 15 hodin  
v prostorách bruntálského 
zámku.                            Foto: lc
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Aktivní ženy Bruntálska ve filmu
Dokumentární film, který vznikl v průběhu realizace projektu Aktivní ženy Bruntálska, měl v kině Centrum premiéru v pátek 
7. listopadu za účasti několika desítek zapojených podnikatelek, jejich blízkých a organizátorů projektu. Na akci dorazil také 
starosta Ing. Petr Rys, MBA, a místostarosta Vladimír Jedlička. 

V páteční podvečer zaplnily 
prostory bruntálského kina 
desítky lidí, ačkoli se měla 
premiéra dokumentárního 
filmu režisérky Zuzany Du-
bové a producenta Pavla Jurdy 
původně promítat v malém 
sálu kina, zájem byl tak ob-
rovský, že se promítání přesu-
nulo do velkého sálu. „Film je 
dokumentárním obrazem tří 
odlišných žen, vybraných z pa-
desátky podnikatelek Morav-
skoslezského kraje, zúčastně-
ných v projektu Aktivní ženy 
Bruntálska. Dokument realis-
ticky a časosběrně sleduje ob-
dobí jejich života v řádu dvou 
let. Jsou to ženy, které milují 
svůj rodný Bruntál a spojuje 
je touha uspět na trhu práce 
v těžkých podmínkách tohoto 
kraje,“ vysvětlila organizá-

torka projektu Dana Luňá-
ková z občanského sdružení 
Heda Bruntál. Po promítání 
se dění přesunulo do foyer 
kina, kde prezentovaly své 
výrobky a služby účastnice 
projektu. Následovala mód-
ní přehlídka Ateliéru Blanka 
šatů z autorské dílny jedné 
z účastnic projektu Blanky 
Drabové. Ručně šité modely 
předvedly tanečnice z taneční 
skupiny In Motion pod vede-
ním Robina Valáška. Večerem 
provedl Martin Toms a k na-
vození příjemné atmosféry 
zahrálo bluesové uskupení 
Marka Zavřela. Projekt Ak-
tivní ženy Bruntálska byl za-
hájen na začátku dubna 2012 
a oficiálně doběhne 31. března 
příštího roku. „Za dva roky 
se nám povedlo udělat spous-

tu práce. Vize projektu byla 
taková, že seženeme padesát 
podnikatelek z Bruntálska  
a dáme jim možnost, aby se ve 
svém oboru zlepšovaly a také 
aby navázaly nové kontakty, 
které jsou k podnikání nutné,“ 
řekla organizátorka projek-
tu Dana Luňáková. Padesát-
ku aktivních podnikatelek 
nakonec tvořily nejen ženy  
z Bruntálska, ale přidaly se 
také ty z Opavska a několik  
i z Ostravska. „Počet jsme na-
konec naplnili a vizitkou toho, 
jak se nám projekt podařilo lá-
kavě připravit, je i to, že o mno-
hé přednášky byl obrovský zá-
jem. Přednášet dorazili osobní 
koučové, lékaři, daňoví porad-
ci a finanční odborníci, také 
právník a další odborníci,“ 

vyjmenovala Dana Luňáková. 
Podnikatelky vyrazily také na 
několik společných víkendo-
vých akcí. „Chtěli jsme, aby se 
podnikatelky z našeho regionu 
vzájemně seznámily a získaly 
nové informace a samozřejmě 
i kontakty. Řada z nich totiž 
podniká a má přehled jen ve 
svém oboru, na který se za-
měřují, ale je důležité, aby si 
vytvářely co nejvíce kontaktů 
a ideálně se i vzájemně podpo-
rovaly. Což, věřím, se díky pro-
jektu Aktivní ženy Bruntálska 
v mnoha případech podařilo,“ 
řekla Luňáková. Projekt jde  
v současnosti do finále, něko-
lik přednášek se bude konat 
před Vánoci a další pak na za-
čátku příštího roku. 		
			   (lc)

Vánoční strom se rozsvítí už v pátek

V pátek pak bude na náměs-
tí probíhat také hudebně-zá-
bavný doprovodný program. 
Podvečer před rozsvícením 
zpříjemní tradičně Městská 
dechová hudba Bruntál, která 
zahraje pro navození vánoční 
atmosféry koledy. Následovat 
bude vystoupení Yvetty Blana-
rovičové s jejím pořadem Dět-
ská pohádková superstar.

Rozsvěcení vánočního stro-
mu si každoročně nenechají 
ujít stovky dětí i dospělých,  
v minulých letech při této pří-
ležitosti vystoupila se show pro 
děti například Míša Růžičko-
vá, zpěvačka Kamila Nývltová 
nebo oblíbená Heidi Janků.

Pro děti si připraví stanovi-
ště i Středisko volného času 
Bruntál, p. o. „I letos připra-
vujeme oblíbenou Ježíškovu 
poštu. Po celou dobu akce 
bude pro děti, ale klidně i do-
spělé, nachystána schránka, 
do níž budou moci házet svá 
přání,“ řekla Marcela Rozprý-
mová ze SVČ Bruntál. 

Na náměstí se ještě v prosin-
ci uskuteční setkání u stro-
mu při Vánočním jarmarku, 
ten se bude konat ve středu  
10. a čtvrtek 11. prosince 
od 14 do 18 hodin. Náměs-
tí Míru ožije vystoupeními 
děti z bruntálských škol, 
zazní vojenská dechová 
hudba a také operní árie. 

Chybět nebudou stánky  
s vánočním zbožím, také tra-

dičním občerstvením a ná-
poji. 			   (lc)

Pokračování z titulní strany

Aktivní ženy Bruntálska uspořádaly v listopadu jednu z akcí v brun-
tálském kině. Na fotografii vpravo organizátorka Dana Luňáková.

Kromě promítání časosběrného filmu se konala také módní pře-
hlídka. Modely z dílny Blanky Drabové předváděly tanečnice ze 
skupiny In Motion. 				        Fota: lc

Instalace stromu na náměstí Míru se konala v pondělí 24. listo-
padu, přesně měsíc před Štědrým dnem. 	  	      Foto: lc



 Foto: lc
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12. prosince
Adventní a vánoční besídka 
jen  pro členy a členky Klubu 
seniorů. Chystáme opět po-
hoštění, program i tombolu. 
Tato akce je vyvrcholením 
celoročního setkávání na-
šich členů/členek.

V pondělky a pátky do 19. 
prosince bude běžný klubo-
vý provoz, pak se sejdeme až 
5. ledna 2015. Všem našim 
členům/členkám, i těm, které 
často do klubu nechodí, pře-
je samospráva a vedení klubu 
hlavně dobré zdraví a pro rok 
2015 vše dobré. 	               (AS)

Program Klubu seniorů Bruntál 
na prosinec

Skatepark od listopadu v novém
První listopadovou sobotu ožil bruntálský skatepark v areálu 
u Cihelní ulice velkou akcí Skate v novém aneb skatepark – 
hřiště příležitostí. Konalo se zároveň předání nových prvků 
ve skateparku do užívání.

Od ranních hodin se zde 
rozjely ukázky, co se dá prová-
dět na koloběžkách, bruslích  
i skateboardu. Zájemci si mohli 
půjčit brusle a koloběžky a rov-
nou vyzkoušet nové sportovní 
prvky. Během dne probíhala 
také videoprezentace sportů, 
které jsou ve skateparku v Ci-
helní ulici provozované. Pre-
zentoval se zde také Besip, za 
pořadatele a organizátory také 
Open House, o. p. s, a Středisko 
volného času Bruntál, p. o. Celá 

akce byla spolufinancována 
městem Bruntál. Nové cvičeb-
ní prvky, které jsou veřejnosti 
prakticky bez omezení pří-
stupné, byly hrazeny z projektu 
Prevence kriminality na rok 
2014 z ministerstva vnitra. Na 
akci dorazily desítky návštěv-
níků, kteří novou, doplněnou 
podobu skateparku velmi 
chválili. V průběhu dopoledne 
soutěžily děti o ceny, a to dár-
kové šeky v hodnotě 400, 300  
a 200 korun. 		  (lc)

Setkání poskytovatelů sociálních 
služeb se zastupiteli města Bruntálu
Akci pořádá Odbor sociálních věcí, Komunitní plánování 
sociálních služeb města Bruntál. Setkání poskytovatelů 
sociálních služeb se zastupiteli města Bruntálu se uskuteční 
10. prosince od 9 do 15 hodin v hotelu Neptun v Malé Morávce. 

V rámci připraveného pro-
gramu budou prezentovány 
informace k následujícím 
tématům: Akreditovaný se-
minář na téma: Jak přenést 
poznatky z individuálního 
plánování sociální služby do 
komunitního plánování, lek-
torka Mgr. Šárka Hlisnikov-
ská ze vzdělávací a personál-
ní agentury KAPA, o. p. s.

Osud ženy, která prožila život 
v různých druzích sociálních 
služeb. Prezentace sociálních 
služeb. Setkání poskytovatelů 

sociálních služeb se zastupi-
teli města Bruntálu je připra-
vováno a realizováno v rámci 
projektu s názvem „Efektivní 
systém plánování sociálních 
služeb ve městě Bruntál“, reg. č. 
CZ.1.04/3.1.03/97.00008. Pro-
jekt je financován z Evropské-
ho sociálního fondu prostřed-
nictvím operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost 
a ze státního rozpočtu ČR. 
Realizace projektu započala  
1. března 2013 a bude probíhat 
do 28. února 2015.               (VB)

Reportáže televize Polar
Nejnovější reportáže Tv Polar Bruntál můžete zhlédnout 
jednak přes webové stránky města Bruntálu nebo na www.
tvportaly.cz/bruntal, dostupné je i on-line vysílání TV Polar 
na www.polar.cz.
16. listopadu
Závod v běhu do schodů vyhlídkové věže z Nové Vsi
13. listopadu
Vrbno pod Pradědem má neuvolněného starostu
11. listopadu
V Rýžovišti odhalili pamětní desku generála La Fayetta

První nedočkavci se začali 
scházet po čtvrté hodině, od 
půl páté, kdy se setmělo a park 
získal tu správnou atmosféru, 
začalo oficiálně rozdávání sou-
těžních kartiček a první děti 
vyrazily na stezku.

„Připravili jsme Světluščinu 
stezku. Přes čtyři stovky svíček 
ve sklenicích jsme rozmístili 
po parku a vyznačili tak stez-
ky, po kterých se děti vydávaly  
k jednotlivým stanovištím, kde 
plnily různé úkoly,“ vysvětlila 
Marcela Rozprýmová ze SVČ 

Bruntál, p. o. Během podve-
čera se rozdalo přes dvě stě 
dvacet kartiček pro děti, malí 
soutěžící měli za úkol projít 
všech devět stanovišť a splnit 
soutěžní úkoly. „Jedním z nich 
například bylo, aby poznali, 
která naše zvířata se chystají 
na zimní spánek, na dalším 
jsme zase chtěli, aby určili, co 
jí ježek, a v podobném duchu 
se nesla i ostatní stanoviště. Na 
konci pak na děti čekala sladká 
odměna v podobě čokoládové 
berušky,“ řekla Marcela Roz-
prýmová. 		  (lc)

Městský park v Bruntále 
uspali společně před zimou

Středisko volného času – Vstupte, prosím!
Akci s názvem Vstupte prosím, která má pro děti ze základních 
a středních v Bruntále dlouholetou tradici, uspořádalo ve 
čtvrtek 20. listopadu Středisko volného času Bruntál, p. o.,  
v nových prostorách na Petrině. 

Na čtyři stovky studentů  
a žáků dorazilo na preventivní 
akci, kterou středisko pořáda-
lo ve spolupráci se sociálním 
odborem při MěÚ Bruntál. 
Své stanoviště měli i hasiči, ko-
misař autoškoly, Open House, 

Timotei a řada dalších. Jed-
notlivá stanoviště byla vybírá-
na tak, aby měly děti přehled, 
co všechno jim město ve sféře 
sociální, ale také bezpečnostní 
a volnočasové nabízí.           (lc)

V novém si mohou užívat všichni sportovci skatepark v Cihelní 
ulici. Od listopadu přibyly nové cvičební prvky. Součástí dne byly 
i soutěže, nejlepší si odnesli dárkové šeky. 	             Foto: archiv

Pokračování z titulní strany

Vstupte, prosím – akce pro studenty letos poprvé v budově Petrina.
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Bruntál připravil kola pro Afriku
Devatenáct kol či případně díly z nich a jedna cyklistická přilba, které byly za poslední roky nalezeny v různých částech města 
a zůstaly nikým nevyžádány v městských Ztrátách a nálezech, se rozhodlo město věnovat do projektu Kola pro Afriku. 

Darování nepotřebných kol 
schválila v říjnu Rada měs-
ta Bruntálu a v listopadu 
byla kola ve sběrném místě  
v Ostravě předána k dalšímu 
zpracování. Kola, která skon-
čila za řadu předchozích let 
ve ztrátách a nálezech, kte-
ré patří pod město Bruntál,  
a nikdo se po nich zákonnou 
lhůtu nesháněl, tak posloužila 
dobrému účelu. Na myšlenku 
darování kol přišli pracov-
níci odboru Správy majetku, 
kultury a rozvoje města MěÚ 
Bruntál. Většina kol byla pri-
márně nefunkčních, nebo by 
jejich oprava nebyla rentabil-
ní. „Vzhledem k předpokláda-
né finanční náročnosti opravy 
jsme se dohodli, že radě města 
předložíme návrh darovat věci 
společnosti Kola pro Afriku,  
o. p. s., která zajistí jejich další 
využití pro potřebné,“ řekl ve-
doucí odboru Správy majetku, 
kultury a rozvoje města Ing. 
Marian Hvorecký. Kola byla 

předána v půlce listopadu na 
sběrném místě v Ostravě. Od-
sud kola dál putovaly rovnou 
do dílen, kde je odsouzení  
z Věznice Heřmanice opravují 
tak, aby byla dál použitelná. 
Kola v lepším stavu jsou zpro-
vozněna a ostatní jsou pou-
žita na náhradní díly. Cílem 
činnosti společnosti Kola pro 

Afriku je umožnit dětem v Af-
rice cestu ke vzdělání. Vzdále-
nosti z osad a vesnic ke školám 
jsou mnohdy v řádech desítek 
kilometrů, a tak kola pro děti 
znamenají mnohdy jedinou 
možnost, jak se mohou do 
školy dopravit. Zvyšuje se tím 
i šance na podporu celkové 
gramotnosti a větší možnosti 

kvalitního pracovního uplat-
nění a zároveň celkové zvýše-
ní statutu lidí žijících v Africe. 
Vše o projektu na www.kolap-
roafriku.cz.		  (lc)

Ve městě vznikla řada škol 
mateřských a další školy zá-
kladní, umístěné v nově po-
stavených budovách. České 
gymnázium bylo otevřeno 20. 
března 1946. Od roku 1953 
bylo změněno na jedenácti-
letou střední školu, která se  
v roce 1968 opět konstituova-
la jako čtyřleté gymnázium. 
Do roku 1958 bylo umístěno 
v budově bývalého státního 
reálného gymnázia, v letech 
1957 až 1982 v budově býva-
lého chlapeckého semináře, 
od roku 1982 opětovně sídlí 
v budově bývalého reálného 
gymnázia.

Potřeba vychovat odborníky 
pro zemědělství, strojírenský 
a textilní průmysl vedla k ote-
vření dalších středních škol  
a učilišť. 26. ledna 1960 bylo  
v Olomouci dohodnuto zří-
zení Střední zemědělské 
technické školy v Bruntále. 
Ihned byla zahájena potřebná 
propagace pro získání zájem-
ců. Počátkem května 1960 

proběhly přijímací zkoušky 
a 1. září 1960 bylo přijato ke 
studiu prvních třicet žáků. 
Škola byla umístěná do bu-
dovy bývalého kláštera sester 
Německého řádu. Areál školy 
je rozlehlý. Zahrnuje v sobě 
velkou patrovou budovu se 
sedlovou střechou a vysokými 
okny tvořící část na náměstí 
J. Žižky a Revoluční ulice se 
vstupem oproti farnímu kos-
telu. V této budově se kromě 
učeben a kanceláří nachází 
i tělocvična a kaple. Bez vel-
kých úprav je zde zachováno 
jednoramenné schodiště a ze-
jména fasády. Ve dvoře je ještě 
umístěná samostatná s hlavní 
budovou propojená dvoupa-
trová budova internátu a ku-
chyně s jídelnou. Na dvoře je 
vybavený tenisový kurt. 

Současně s usnesením o vy-
budování zemědělské školy 
bylo přijato rozhodnutí o vý-
stavbě školního statku. Veli-
kost statku byla určena na tři 
sta hektarů orné půdy, která 

byla převzata od Státního stat-
ku Bruntál. Během let byl ob-
jekt školního statku rekonstru-
ován a nové stroje a zařízení 
zkvalitnily celou praktickou 
výuku. V průběhu existence 
školy se vyprofilovaly dva hlav-
ní obory – pěstitel a chovatel. 
Vedle těchto oborů se kromě 
všeobecně vzdělávacích před-
mětů vyučovala i ekonomika 
a účetnictví. Po roce 1990 byly 
dosavadní obory transformo-
vány na obor agropodnikání  
a kromě výuky začala škola or-
ganizovat kurzy pro veřejnost 
zaměřené převážně na podni-
kání, účetnictví a cizí jazyky. 
Z důvodu úspěšnosti podni-
katelských kurzů pro veřejnost 
padl úkol založit ekonomický 
obor na střední zemědělskou 
školu v Bruntále. 

Dne 1. září 1993 byla ote-
vřena Obchodní akademie. 
Vzhledem k tomu, že sdru-
žovala všechna potřebná za-
řízení (přímo v budově školy 
i domov mládeže a kuchyň  

a mimo školu školní hospo-
dářství), vytvářela vhodný 
prostor pro školní i mimo-
školní vzdělávání a aktivity 
studentů i dospělých. Škola 
nadále organizuje vzděláva-
cí a rekvalifikační kurzy, již 
sedmým rokem otevírá pod 
patronací Mendelovy univer-
zity v Brně Univerzitu třetího 
věku. 

Na tradici odborné tkal-
covské školy v Bruntále měla 
navázat s ohledem na sku-
tečnost, že ve městě byla 
řada významných textilních 
podniků, střední odbor-
ná škola textilní. Vzhledem  
k problémům, se kterými se 
bruntálské školství v padesá-
tých letech potýkalo (byl to 
především nedostatek odbor-
ných učitelských sil), se po-
dařilo pouze zřídit dvouletou 
textilní školu při ředitelství 
závodu Moravolen Bruntál. 
Po přemístění podnikového 
ředitelství závodu Moravolen 
do Šumperka byla tato dvou-

Kola z Bruntálu budou pomá-
hat až v Africe. V listopadu bylo 
devatenáct kol předáno ve sběr-
ném místě v Ostravě.      Fota: lc

Několik tisícovek kol už opustilo republiku, aby pomáhaly dě-
tem v Africe na cestě za vzděláním. Další várka se připravuje.

K vývoji školství v Bruntále (4. pokračování)
Text: Tomáš Niesner,  Ľubica Mezerová, www.spsoa.cz. Foto: archiv


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 71. část



26. listopadu 2014 					       8		  Náš domov 

Naučme děti hospodařit s penězi – zřiďme jim dětská konta (16)
Je třeba vést děti už v útlém věku k tomu, aby si uvědomovaly, jaký je smysl peněz. Jedním z nástrojů finanční gramotnosti 
může být i zřízení dětského konta. Je však zřízení takovéhoto produktu pro malé děti skutečně užitečné, nebo jde jen  
o rozmar rodičů?

Přestože dětská konta nejsou tak 
rozšířená jako ta tradiční, můžeme 
je nalézt u několika českých bankov-
ních institucí. Trend jejich zřizování 
přišel od našich západních sousedů. 
Vždyť například v Německu leží na 
dětských kontech více než tři miliar-
dy eur. Dětská konta jsou pak úroče-
na skvělým úrokem, který přesahuje 
tři procenta. V podobném duchu se  
o účty svých ratolestí starají i ve 
Francii nebo Španělsku.

Výběry z bankomatu již od osmi 
let

I u nás můžete svému dítěti založit 
konto už v jeho útlém věku. Své účty 
vlastně mají i novorozenci. Dítě pak 
může již od osmi let vybírat naspo-
řené peníze z bankomatu. Ovšem 
názory na tento systém, co se týče 
dopadu na psychický vývoj dítěte, se 
značně liší.

Jednak panuje názor, že z psycho-
logického hlediska by dítě mělo mít 
spíše fyzický kontakt s penězi. To 
ostatně potvrzují i ekonomové. Fy-
zické předání peněz vede k šetrnosti. 

Člověk se učí s penězi hospodařit. 
Vztah k virtuálním penězům může 
být pro mladého člověka naopak ne-
bezpečným.

Z pohledu finanční gramotnos-
ti je však mnohem důležitější, zda 
dítě rozumí hodnotě peněz. Od-
borníci radí zakládat dětské účty 
ve věku, kdy se mládež o bankách 
a základních finančních transak-
cích učí ve škole. Nejenom že si 
prakticky vyzkouší, co se ve ško-
le naučili, nýbrž také pochopí, že 
bankomat není „tiskárnou peněz“  
v době nouze.

Nepodlehněte lákavým reklamám
Dětská konta mají rozhodně své 

opodstatnění. Jestliže tyto služby 
zkombinujeme s finanční výchovou 
našich ratolestí a navážeme je na vý-
uku, jsou nejenom smysluplné, ale 
 i přínosné. Přemýšlíte-li spíše o spo-
ření pro děti, dejte raději přednost 
spořicím účtům, dětským vkladním 
knížkám či stavebnímu spoření.    	
			               (VU)

letá textilní škola zrušena.
V souvislosti s probíhající-

mi a zejména plánovanými 
změnami struktury výroby 
ve městě, kdy byla zrušena 
řada textilních závodů a na-
opak byl posilován průmysl 
strojírenský, byla v roce 1962 
otevřena Střední průmys-
lová škola strojní a textilní.  
O založení Střední průmyslo-
vé školy v Bruntále bylo roz-
hodnuto Ministerstvem škol-
ství 11. ledna 1962, kdy zde 
bylo povoleno otevřít obor 
strojní a textilní. Výuka byla 
zahájena 1. září 1962 v budo-
vě učňovské školy v Dukelské 
ulici dvěma obory: strojíren-
ským a textilním (přádelnic-
tvím a tkalcovským). 

V prvním roce svého zrodu, 
ve školním roce 1962/1963, 
měla škola 2 třídy denního stu-
dia a 16 tříd večerního studia 
pro pracující, kteří se vzdělá-
vali v těchto oborech: strojí-
renství, tkalcovství a přádel-
nictví, hutnictví neželezných 
kovů a silnoproudé elektro-
technice. Umístění těchto tříd 
bylo rozloženo do Odborného 

učiliště v Kovohutích Břid-
ličná, do Odborného učiliště 
Strojosvit Krnov, do Lisoven 
nových hmot ve Vrbně pod 
Pradědem, do Odborného 
učiliště Brokát n. p. Rýmařov  
a také do Bruntálu. V roce 1965 
se však škola značně rozrost-
la, měla 8 tříd denního studia  
a 19 tříd studia při zaměstnání 
s 661 žákem. 

V průběhu své existence ško-
la prošla několika změnami 
studijních oborů; významným 
mezníkem byl rok 1967, kdy 
místo zrušeného textilního 
oboru byl na školu převeden 
obor automobilní dopravy. 27. 
září 1968 se škola přestěhovala 
do nové školní budovy v Kaval-
cově ulici. Nový školní areál se 
skládal z hlavní budovy, dvou 

internátů, jídelny a tělocvičny. 
Postupně byly vybaveny škol-
ní laboratoře, odborné učebny 
především učebna fyziky, che-
mie, části strojů, technického 
kreslení a rýsovna.

Od 1. července 2013 jsou 
tyto dvě školy sloučeny pod 
názvem Střední průmyslová 
škola a Obchodní akademie, 
Bruntál, p. o.

Budova Zemědělské školy.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 71. část
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Jeruzalém – střet tří kultur
Úžasná mnohotvárnost tohoto kosmopolitního města  
z turbulentní oblasti Blízkého východu odjakživa láká věřící 
i nevěřící. Nenechte si proto ujít tuto cestopisnou přednášku 
Romana Hoty, který vás provede jeho ulicemi nabitými památ-
kami a dá vám nahlédnout do jeho historie. Více se můžete do-
zvědět ve středu 3. prosince od 18 hodin ve Spolkovém domě 
Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.

Pozvánka na vystoupení Smíšeného pěveckého sboru Bruntál
Je listopad, nezadržitelně se blíží advent a pro toto období se již stalo tradicí, že předvánoční shon se snaží zmírnit Smíšený 
pěvecký sbor Bruntál svými vystoupeními na různých místech Bruntálska i mimo okres Bruntál. 

Nejinak tomu bude i v le-
tošním roce, v jehož závěru 
uspořádá sbor sedm koncer-
tů, které doplní vystoupením 
na půlnoční mši v kostele  
v Bruntále.

V sobotu 6. prosince od 14.30 
hodin vystoupí sbor v Obor-
né a hned následujícího dne,  
v neděli 7. prosince, se od 16 ho-
din představí v kostele v Roud-

ně. Ve středu 10. prosince od  
16 hodin pak sbor absolvuje vy-
stoupení v kostele ve Dvorcích. 

I o následujícím víkendu má 
pěvecký sbor na programu 
dvě vystoupení, a to v sobotu  
13. prosince od 16 hodin v Jiří-
kově a v neděli 14. prosince od 
16 hodin v kostele v Krasově. 

V závěru týdne, který bude 
bezprostředně předcházet 

Štědrému dni, se sbor před-
staví v kostele u rybníka  
v Bruntále (v pátek 19. pro-
since od 17 hodin) a v kostele  
v Mezině (sobota 20. prosince 
od 17 hodin).

V rámci svých vystoupe-
ní přednese pěvecký sbor 
vánoční koledy a duchovní 
skladby z per různých autorů. 
Všechna vystoupení budou 

proložena sólovými skladba-
mi, jakož i skladbami instru-
mentálními.

Všichni členové bruntál-
ského pěveckého sboru tímto 
zvou veřejnost na shora uve-
dená vystoupení a věří, že se 
jim podaří zpříjemnit atmo-
sféru jednoho z nejkrásnějších 
ročních období – období Vá-
noc.                                      (PO)

Vánoční jarmark na Zámku Bruntál
Ani letos nebude k doplnění předvánoční atmosféry chybět oblíbená akce – Vánoce na zámku.  Vánoční jarmark se přímo  
v prostorách zámku, zahradách a na nádvoří bude konat v sobotu 13. prosince od 9 hodin do 15 hodin. Součástí bude jako 
vždy bohatý doprovodný program.

Vánoce na zámku odstar-
tují vystoupení dětí ze škol ve 
městě. Děti ze škol a školek 
návštěvníkům zámku od de-
víti hodin zahrají, zazpívají 
i zatancují. Novinkou je, že 
představení nebudou probíhat 
ve sklepení, kde mnohdy ne-
bylo dost místa, ale nově jsou 
připraveny prostory bývalé 
kočárovny. Bude tedy záležet 
na počasí a vůli vystupujících, 
zda si zvolí nádvoří nebo kom-
fortnější kočárovnu. „Ve skle-
pení zůstanou oblíbené vánoční 
dílny v režii SVČ Bruntál, p. o., 
a budou zde také vystavené vá-
noční stromečky, které si děti ze 

škol a mateřinek nazdobí a část 
bude samozřejmě věnovaná 
exponátům ze soutěže Vánoční 
ozdoba 2014,“ řekla za orga-
nizátory Jana Nováková. Po 
pásmu dětí zahraje Zapeklitou 
pohádku Divadlo Tramtarie  
z Olomouce. 

Návštěvníci se mohou těšit 
na trhy s vánočním zbožím. 
Budou zde stánky s vánočními  
a ručně malovanými ozdoba-
mi, dále háčkované a pletené 
zboží a dekorace, svíčky, svíc-
ny, mýdla, kosmetika, vánoční 
věnce a vazby. Prodávat se bude 
káva, živé ryby a také zabijač-
kové pochoutky. „Trhy budou  

i letos bohaté, každý rok se sna-
žíme návštěvníky zaujmout ně-
čím novým. Tentokrát to bude 
třeba stánek s ořechy. O ořeších 
bude v zámku také výstava  
s názvem Ořechy letem světem 
– ořechy a oříšky jak je známe 
i neznáme, její vernisáž se bude 
konat 4. prosince od 17 hodin  
v malé výstavní síni,“ prozradila 
Jana Nováková. Ořechy se pro-
mítnou i do soutěže o Vánoční 
ozdobu roku 2014. Kromě tra-
diční kategorie bude letos i ka-
tegorie druhá a ta se týká právě 
ořechů. Je zcela v režii soutěží-
cích, co si za výrobek z ořechů 
vymyslí. „V předchozích letech 

jsme například v návaznosti 
na výstavu betlémů měli téma 
betlém a dorazila spousta úžas-
ných exponátů, měli jsme tady 
neuvěřitelné množství betlémů 
od těch z perníku až po vyrobe-
né ze zátek od šampusu,“ pro-
zradila Nováková. Možností je 
tedy opravdu spousta a každý 
si na zámku může vybrat, co 
ho bude zajímat. „Doufáme, že 
návštěvníci odejdou ze zámku 
spokojení a naladění na správ-
nou vánoční notu. Všechny  
13. prosince od devíti hodin 
srdečně zveme a budeme rádi, 
pokud se za námi na zámek do-
razí podívat.“                          (lc)

Mikulášská nadílka
V pátek 5. prosince se od  
16 hodin v budově Petrina ve 
Školní ulici uskuteční Miku-
lášská nadílka. Vstupenky na 
nadílku jsou v předprodeji od 
24. listopadu v budově Petrina 
– vzhledem k omezené veli-
kosti sálu je třeba si rezervovat 
vstupenky, konec předprodeje 
včetně uzávěrky objednávek 
na mikulášské balíčky je v pá-
tek 28. listopadu. Součástí na-

dílky budou i vánoční dílny, 
zdobení perníčků, hry a soutě-
že. Příspěvek za děti i dospělé 
je 10 korun. Dárkový balíček je 
za 90 korun.

Miss Baby
Tradiční soutěž Střediska 
volného času se bude konat  
v lednu příštího roku. Do  
12. prosince mohou zájemci 
nosit pro své děti přihlášky. Do 
soutěže mohou být přihlášeny 

děti ve věkových kategoriích 
4–6 let, 7–9 let a 10–12 let. Bě-
hem soutěže se děti předvedou  
v několika disciplínách, jednou 
z nich bude rozhovor, následo-
vat bude také volná disciplína, 
chybět nebude promenáda  
a náplň čtvrté disciplíny se ro-
diče dozví na 1. informativní 
schůzce, která bude domluve-
na, až se zkompletují přihlášky. 
S přihláškou je potřeba dodat 
také fotografii o minimálních 

rozměrech 9 na 13 centimetrů. 
Startovné pro přihlášené děti 
je 100 korun. 

Více informací o těchto a vů-
bec všech akcích, které SVČ 
Bruntál, p. o., pořádá, si mo-
hou zájemci zjistit na tel.: 554 
717 885 nebo 554 715 133, 
případně e-mailu info@sv-
cbruntal.cz nebo na webových 
stránkách organizace www.sv-
cbruntal.cz. 	                 (zr)

SVČ Bruntál, p. o., v blízké době pořádá

Klub Za starý Bruntál
Klubové Vánoce KZSB se letos budou konat v pátek 12. prosin-

ce od 18 hodin v salonku restaurace Terezka na náměstí Míru  
v Bruntále. Zpráva o činnosti bude doplněna fotoprodukcí z jed-
notlivých letošních akcí Klubu Za starý Bruntál. Součástí večera 
bude předání výroční Klubové ceny za rok 2014 a seznámení  
s programem na první pololetí příštího roku. Vánoční občers-
tvení s sebou.
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„Straší, straší, v naší školce straší…“ 

ozývalo se na konci října 
v MŠ Okružní. Naše školič-
ka patřila tento den opravdu 

strašidýlkům. Děti ze třídy 
Včeliček plnily od rána třídu 
v nádherných kostýmech růz-

ných strašidýlek a těšily se na 
projektový den, při kterém se 
sešli všichni kamarádi z celé 
školky. Strašidýlka pod vede-
ním svých učitelek (I. Orságo-
vé a I. Stuchlíkové) připravily 
pro ostatní zábavný dopolední 
program, ve kterém si děti vy-
zkoušely svou odvahu, pohy-
bové dovednosti, zopakovaly 
si své znalosti s podzimní te-
matikou, nechyběly ani veselé 
písničky a sladká tečka, která 
na děti čekala ukrytá v pokla-
du. Strašidýlka se líbila i pro-
vozním zaměstnancům, kteří 
se také s chutí vydali na ces-
tu plnou úkolů a strašidýlka 
jim tak zpestřila páteční den  
v práci. Pro strašidýlka ale pá-

teční den zdaleka neskončil. 
Učitelky si pro děti připravi-
ly i další odpolední aktivity  
a večerní program „Bubu 
show“ se spaním ve školce. 
Nápad se líbil i paní učitelce ze 
základní školy v Okružní ulici,  
a tak se k našim dětem večer 
připojilo i pár dalších strašidý-
lek ze III. A od paní učitelky 
Dluhošové. Do postýlek stra-
šidýlka rozhodně nespěchala, 
bylo pro ně připraveno ještě 
spoustu zábavných her a společ-
ná diskotéka s bohatým rautem. 
Strašidýlka se společně rozlou-
čila v sobotu ráno a už se moc 
těší na další setkání. Velké díky 
patří Jaromíru Bezručovi, který 
nám celou akci nafotil.           (IS)

Mateřská škola Bruntál, Okružní 23, si prostřednictvím sociální sítě vytvořila velmi pěkné přátelství s Mateřskou školou  
na Komenského ulici v Seredi.

K seznámení došlo na 
dnešní poměry velmi jed-
noduchou cestou. Na face-
bookovém profilu „náměty 
a inspirace pro paní učitelky 
a pány učitele“ napsala ředi-
telka z MŠ Okružní svůj ná-
pad týkající se výměnných 
stáží mezi mateřskými ško-
lami, díky kterým vznika-
jí nejen nová přátelství, ale 
je to také výborná možnost  
k výměně zkušeností, poznat-
ků, nápadů a otevřená cesta  
k dalším společným akti-
vitám, projektům a akcím. 
Mimo jiné na tuto výzvu 
odpověděla také Iveta Fra-
ňová – ředitelka jedenácti-
třídní mateřské školy na Slo-
vensku. Ředitelky obou MŠ 
se domluvily na spolupráci  
a naplánovaly společné setká-
ní. První se hostitelské role 
ujala ředitelka ze Slovenska se 
svým kolektivem a pro brun-
tálskou mateřinku připravili 
ve dnech 3. až 5. listopadu bo-

hatý program. Z MŠ Okružní 
se na třídenní výlet za ka-
marády na Slovensko vydala, 
s 18 dětmi, ředitelka Ivana 
Stuchlíková s Mgr. Bc. Ivou 
Orságovou, dále pozvání na 
návštěvu slovenské MŠ přijali 
pracovníci z úřadu Ing. Radek 
Štoller a Romana Flajzarová  
a jako organizační výpomoc 
jeli i dva tatínkové (pánové 
Gwyzdz a Orság).

„Velmi mile nás přijali ne-
jen v mateřské škole, ale i na 
úřadě, kde proběhlo setkání  
s primátorem a vedoucí Odde-
lenia školstva, rodiny, kultúry 
a športu, kde jsme si kromě 
malé prohlídky úřadu vyměni-
li i poznatky z  oblasti fungová-
ní či financování školství u nás  
a na Slovensku. Výlet byl pro 
nás i pro děti, velmi inspiru-
jící, ale také náročný,“ řekla 
ředitelka MŠ Okružní Ivana 
Stuchlíková. „Tatínkům, Ro-
maně Flajzarové i Ing. Štolle-
rovi patří velké díky za pomoc  

s dětmi, muselo to být pro ně o 
to náročnější, že nejsou peda-
gogičtí pracovníci. Do veške-
rých aktivit s dětmi se zapojili 
s chutí a radostí, děti si hned 
získali a pro nás to byla velká 
pomoc, pokračovala ředitelka. 
Výlet se vydařil a spokoje-
nost byla na všech stranách. 

„Kolektiv slovenské školičky 
je přesně naše krevní skupina  
a i děti si společně výborně ro-
zuměly, proto se už moc těšíme 
na jaro, kdy slovenští kamará-
di přijedou na oplátku zase 
k nám,“ uvedla ředitelka MŠ 
Okružní Ivana Stuchlíková.               	
		                  (IS)

Kamarádíme s dětmi v Seredi

Krásná cesta do školy 
na bruntálském Petrině

Čtvrtý ročník Krásné cesty do školy zorganizovali na 
Petrině. Malování na chodník a cestu v okolí školy 
se letos kvůli úpravám budovy Petrina přesunulo do 
vnitřních prostor a vůbec to nebylo na škodu. 

Jídelnu v prostorách 
Petrina tak ve čtvrtek  
20. listopadu ovládly desít-
ky malých malířů a kreslí-
řů. Děti z mateřských škol 
ve městě předvedly svůj 

um a malovaly na dlouhé 
role papíru. Obrázky, které 
tady za dopoledne vytvo-
řily, pak ozdobily nejen 
chodby školy, ale také ven-
kovní prostory.              (lc)

Převleky a zábavné akce se dětem líbily.                             Foto: JB 

Výlet dětí z MŠ Okružní na Slovensko byl plný zábavy. Dětem 
se akce moc líbila a na jaře dorazí slovenské děti na návštěvu do 
Bruntálu. 				                 Foto: archiv

Mgr. Pavla Schneiderová (vpravo) spolu s kolegy i letos zorganizovala 
oblíbené malování, tentokrát však ne na chodník před školou, ale ve 
školní jídelně.						        Foto: lc
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Uspali jsme Podzimníčky, zima může přijít…
Jubilejní desátý ročník akce „Uspávání skřítků Podzimníčků s lampiónovým průvodem“ uspořádala ve čtvrtek 6. listopadu 
Mateřská škola Bruntál, U Rybníka. 

Samotné akci předcházela 
příprava, do které se s nad-
šením a chutí zapojili rodiče 
se svými dětmi a výsledkem 
domácího snažení byli úžasní 
a nádherní skřítci. Fantazii se 
meze nekladly a vznikla díla 
vskutku úchvatná. Originál-
ní, milá a nápaditá. Pár dnů 
si skřítci pobyli v teple školky 
a těšili se obdivným pohle-
dům všech příchozích. Děti 
si mezitím vyráběly lampióny  
s motivem třídy, kterou na-
vštěvují. Konečně tu byl čtvr-
tek, a přestože bylo počasí 
typicky listopadové a trochu 
pršelo, sešlo se na krásně vy-
zdobené a desítkami lucerni-
ček nasvícené zahradě více jak 

sto dětí s rodiči. Na úvod jsme 
vypustili balónky štěstí, které 
ozdobily stmívající se oblohu. 
Poté se průvod dětí, rodičů, 
příbuzných a učitelek vydal na 
obvyklou trasu okolo Kobylí-
ho rybníka. Světýlka vlastno-
ručně vyrobených lampiónů 
nám svítila na cestu a dlouhý 
průvod lemoval celý rybník. 
Na zahradě již netrpělivě če-
kali skřítci na svou „před-
zimní“ ukolébavku, a sotva 
zazněly její první tóny, skřítci 
pomaličku usínali…Dobrou. 
A krásné sny! 

Takto se s letošním podzi-
mem rozloučila MŠ Bruntál, 
U Rybníka 3. Máme radost, že 
Uspávání skřítků se stále těší 

velkému zájmu našich dětí, 
rodičů, prarodičů i bývalých 
absolventů naší školky. Těší 
nás, že se i ostatní bruntálské 
mateřské školy námi inspirují 
a zakládají stejnou tradici.

Rodiče na této akci, dle vlast-
ních slov, nejvíc oceňují to, že 
se sejdou s blízkými, také že 
se seznámí s ostatními rodiči 
a společně se rozloučí s létem 
dřív, než napadne sníh. Velmi si 
cení také krásné výzdoby školní 
zahrady, pochvaly každoročně 
sklidí také učitelky za to, jak 
spolu s dětmi připravily, mnoh-
dy nad rámec své pracovní 
doby, lampióny a zorganizovaly 
lampiónový průvod.              (MŠ)

PODĚKOVÁNÍ: všem příznivcům politického 
hnutí NEZÁVISLÍ, NEZ Bruntál 

Děkujeme tímto všem příznivcům, které oslovil náš volební program  
a podpořili nás svým postojem a spoluprací k jeho realizaci: 
a)	 Těm, kteří přijali kandidaturu na naší kandidátní listině pro ko-

munální volby 2014 
b)	 Těm, kteří pracovali ve volebních komisích a podíleli se na zdár-

ném průběhu voleb 
c)	 Těm, kteří nás podpořili svými hlasy 
d)	 Předpokládáme dobrou spolupráci se všemi občany, kterým není 

lhostejný způsob života v našem městě i v budoucnu 
Za výbor NEZ Bruntál: 
předseda Jar. Vymazal

S ježkem navštívili Myšky z mateřské školy
S pravidelnou a mezi dětmi velmi oblíbenou přednáškou Ježek jablka nežere vyrazila v listopadu Marcela Rozprýmová, 
vedoucí Stanice přírodovědců Bruntál, do mateřské školy v Pionýrské ulici. 

Výukový program Ježek 
jablka nežere připravili na 
Stanici přírodovědců pře-
devším pro nejmenší děti  
a osvětu s ním ve školkách  

a na nižších stupních základ-
ních škol pořádají již něko-
lik let. „Snažíme se vymýtit, 
někdy mám osobně dojem, že 
takřka nesmrtelný mýtus, že 

si ježci pochutnávají na ovoci 
a nic jiného nejedí. Všichni 
určitě známe krásně nama-
lovaného ježka s jablíčkem  
a hruškou na bodlinách tak, 
jak to je v mnoha dětských 
knížkách a omalovánkách. 
Právě proto chceme vysvět-
lit dětem hned odmalička, že 
je to ve skutečnosti naprostý 
nesmysl,“ vysvětlila vedoucí 
Stanice přírodovědců Mar-
cela Rozprýmová. Součástí 
besedy je povídání o životě 
ježka, o tom, čím se ve sku-
tečnosti živí, jak se připravuje 
na zimu, jak probíhá zimní 
spánek, kdo jsou jeho nepřá-
telé a také jak mu pomoci, aby 
se mu právě na naší zahradě 
líbilo. „Dětem vysvětlujeme, 

jak mohou ježkům přilepšit, 
když je najdou před zimou 
nebo i v jejím průběhu – nej-
lepší je jim dát kočičí granule 
nebo konzervy. Školy a škol-
ky navštěvujeme s ježkem, 
který nám na stanici zůstal 
jako hendikep, naše ježky už 
tedy dobře zná několik roční-
ků dětí ve městě,“ řekla Roz-
prýmová. „Kromě povídání  
o ježkovi a jeho životě si děti za-
hrály pohybovou hru Na ježka  
a výra a zasoutěžily si ve sběru 
obrázků s potravou pro ježky. 
V závěru si děti vyrobily jež-
ka podle vlastních představ 
z brambor a špejlí,“ popsala 
další program zástupkyně 
ředitelky Ivana Mikesková  
z MŠ Pionýrská. 		 (lc)

Marcela Rozprýmová navštívila děti v MŠ Pionýrská s povídá-
ním Ježek jablka nežere.

Ježek z brambor a špejlí, jak si ho představují děti z MŠ Pionýr-
ská. 					                 Fota: archiv

Uspávání Podzimníčků, kte-
ré pořádá každoročně MŠ  
U Rybníka, má neopakovatel-
nou atmosféru. Na akci se vždy 
sejdou stovky lidí.  Foto: archiv



Termíny svateb v bruntálském 
zámku v roce 2015

Bruntálský zámek poskytne 
také v příštím roce své pro-
story pro konání svateb. Níže 
jsou uvedeny termíny konání 
svatebních obřadů v bruntál-
ském zámku v roce 2015.

Audienční sál: 24. ledna,  
7. února, 7. března, 21. března, 
11. dubna, 25. dubna, 16. květ-
na, 30, května, 13. června, 27. 
června, 25. července, 22. srpna, 
12. září, 26. září, 10. října, 24. 
října, 14. listopadu a 5. prosince.

Po dohodě mohou být re-
alizovány svatební obřady 
mimo výše uvedené termíny 
v prostorách zámeckého par-
ku, přičemž v případě nepří-
znivého počasí lze v měsících 
červnu až září uskutečnit ob-
řad v zámecké kapli. V tomto 
případě bude doplatek za sva-
tební obřad doúčtován svateb-
čanům přímo na místě.

Poplatek za konání svatební-
ho obřadu je stanoven ve výši: 
3 000 Kč pro svatby v Audienč-

ním sále, 1 500 Kč pro svatby 
v zámecké kapli a 1 000 Kč za 
obřad v zámecké zahradě. 

Poplatek za svatební obřad 
hradí snoubenci v hotovosti 
do pokladny Muzea v Bruntá-
le a je splatný předem.

Vzhledem k tomu, že prosto-
ry zámku nejsou úředně sta-
noveným místem k oddávání, 
platí se rovněž správní popla-
tek ve výši 1 000 korun, tento 
poplatek se hradí do pokladny 
MěÚ Bruntál.

Svatební obřady, které se bu-
dou konat v sobotu mezi 9.00 
a 14.30 hod. v obřadní síni 
městského úřadu na náměs-
tí Míru, budou zdarma. Za 
svatby mimo tuto vyhrazenou 
dobu bude účtována částka  
1 000 korun.
Bližší informace poskytnou 
kontaktní osoby:
Bc. Romana Víchová, tel.: 554 
706 180	
Lenka Vávrová, tel.: 554 706 392
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Rozloučili jsme se
29. 10. Libor Krpec (1968) Horní Benešov, 30. 

10. Jaromír Vajík (1953) Světlá Hora, Libuše 
Mertová (1942) Vrbno-Mnichov, 31. 10. Jan Cie-
mala (1926) Staré Město, 2. 11. Zdeněk Hanou-
sek (1936) Bruntál, 3. 11. František Mašlík (1935) 
Rudná pod Pradědem, 5. 11. Štefan Kochan 
(1941) Dětřichovice nad Bystřicí, Lubomír Pro-
cházka (1938) Vrbno pod Pradědem, 9. 11. Zdeň-
ka Cigošová (1941) Dětřichov nad Bystřicí, Milo-
slav Svoboda (1936) Světlá Hora, 10. 11. Bohumil 
Motyčka (1941) Bruntál.

Kaple Nejsvětější Trojice 
v Suché Rudné

Kaple Nejsvětější Trojice v Suché Rudné má za sebou dlouhou 
historii a po několika letech útlumu se v současnosti opět 
blýská na lepší časy její existence. 

Dřevěná kaple v Suché Rud-
né původně stála v Karlově 
Studánce – zřejmě poblíž stá-
vajícího vodotrysku. V polo-
vině 19. století však byla kaple 
rozebrána a znovu postavena 
v Suché Rudné. Kaple byla 
využívána jako kostel k boho-
službám, svatbám i pohřbům 
až do konce 70. let 20. století. 
Počátkem 80. let byla odsvě-
cena a připadla obci Světlá 
Hora. Kaple postupně chátra-
la. V roce 2004 byl aktivitou 
několika místních obyvatel  
a chatařů založen Zkrášlovací 
spolek Suchá Rudná. Spolek si 
dal jeden hlavní cíl – zachrá-
nit a zrenovovat kapli do pů-
vodního stavu. Práce začaly 
v tomtéž roce, a to výměnou 
střešní krytiny (šindel), což 
byl naprosto nezbytný krok. 
Střechou totiž již začalo do 
kaple zatékat. Další práce po-
kračovaly v závislosti na za-
jištění finančních prostředků. 
Do dnešních dnů je renovace  

z 90 % dokončena. V letoš-
ním roce (tedy při 10. výročí 
založení spolku) se podařilo 
ve výběrovém řízení organi-
zovaném SZIF Opava a MAS 
Hrubý Jeseník zajistit finanční 
prostředky z fondů EU. Tyto 
prostředky poslouží k dokon-
čení renovace a zajistí vybavení 
kaple pro zřízení minimuzea 
hornické činnosti v této ob-
lasti a života místních obyva-
tel. Zkrášlovací spolek pořádá  
v kapli již řadu let oblíbené 
koncerty, mezi ty nejnavště-
vovanější patří například vá-
noční a velikonoční koncerty. 
Kaple je také využívána jako 
civilní oddací síň. Každoročně 
zde starosta Světlé Hory oddá 
několik dvojic. Po dokončení 
prací se v tomto roce zaskví 
v krásné podobě a umožní 
návštěvníkům podívat se do 
historie obce. 

Zkrášlovací spolek 
Suchá Rudná

Oslava jubilea Alžběty Ambrožové
Mezi listopadovými oslaven-

ci byla i Alžběta Ambrožová. 
Narodila se v Horním Žuko-
vě a vyrůstala v Doubravě na 
Karvinsku. Oslavenkyně se 
nejdříve přestěhovala s rodi-
nou na Osoblažsko a až v roce 
1978 do Bruntálu. Alžbětu 
Ambrožovou obklopuje její 
rodina, již nade vše miluje. 
Vychovala tři děti, díky kte-
rým má dnes dvanáct vnoučat 
a také už dvanáct pravnoučat. 
Největší devízou čerstvé osm-
desátnice je její dobrá nálada 
a pozitivní vidění života. Do 
dalších let jí popřály jen to 
lepší, pevné zdraví a stálou 
chuť do života spolu s rodinou  
a blízkými přáteli též pracov-
nice správního odboru měst-
ského úřadu Bruntál.       (EM)

Dřevěná kaple Nejsvětější Trojice v Suché Rudné prochází v sou-
časnosti velkou rekonstrukcí.		               Foto: archiv

Alžběta Ambrožová z Brun-
tálu je jednou z listopadových 
jubilantek.                  Foto: EM



ČsOL Bruntál při odhalení pomníku v Sivicích
V neděli 16. listopadu byl v Sivicích u Brna za účasti místní samosprávy, senátora Stanislava Juránka, zástupců generálního 
štábu Armády ČR, místních hasičů, skatů a desítek sivických občanů odhalen pomník obětem obou válek a pomník generálu 
– místnímu rodákovi – Bohumilu Bočkovi. 

Náš domov 	 					       13			   26. listopadu 2014

Havárie vodovodu
V noci na pondělí 3. listopadu 
hlídka v Dělnické ulici zjistila 
havárii vodovodu, v důsledku 
čehož voda vyvěrala na komu-
nikaci. Strážníci kontaktovali 
správce vodovodu, který zajis-
til nápravu.
Psy nikdo nepostrádal
V pondělí 3. listopadu ve-
čer strážníci přijali oznámení  
o psovi, který měl být již delší 
dobu uvázaný u sloupu v Rýma-
řovské ulici a nikdo se k němu 
nehlásil. Po příjezdu strážníků 
se pes nacházel na popsaném 
místě a hlídka ani při ohledání 
okolí nenašla nikoho, komu by 
zvíře patřilo. Pes navíc nebyl 
očipovaný, strážníci jej tedy od-
vázali a přepravili do záchytné 
stanice na tř. Práce. 
Další „bezprizorní“ pes se po-
hyboval v úterý 4. listopadu 

dopoledne v hale vlakového 
nádraží. Pokusy psa vyvést ven 
vždy skončily jeho návratem 
do vestibulu, nastoupit proto 
museli strážníci. Psa odchyti-
li, a protože nebyl očipovaný,  
a tudíž nebylo možné zjistit 
jeho majitele, odvezli jej do zá-
chytné stanice na tř. Práce. 
Hluk v Dlouhé
Hlasitá muzika, doprovázená 
zpěvem, upoutala pozornost 
strážníků v pondělí 3. listopa-
du hodinu před půlnocí. Hluk 
se ozýval z bytu v Dlouhé ulici, 
jehož uživatel (muž ročníku 
1967) strážníkům zaplatil po-
kutu za rušení nočního klidu.  
Odstavil vůz na kraj města
V úterý 4. listopadu odpoledne 
hlídka městské policie zjistila 
automobil odstavený v okra-
jové části města, v Jankovské 
ulici. Strážnici zjistili vlastníka 

vozidla a zprostředkovaně jej 
vyzvali k odstranění automobi-
lu z uvedeného místa. Po třech 
dnech již vůz na místě nebyl. 
Volala o pomoc
Ve středu 5. listopadu po 
poledni strážníci reagovali  
na informaci, podle které se 
mělo z bytu v bytovém domě 
ozývat volání o pomoc. To se 
potvrdilo po příjezdu hlídky na 
místo, kdy strážníci okamžitě 
přivolali hasiče a asistovali jim 
při otevření vstupních dveří.  
V bytě se nacházela žena, kte-
rou postihly zdravotní pro-
blémy, byla jí proto přivolána 
rychlá záchranná služba, která 
ženu převezla do nemocnice. 
Krádež v marketu
Kvůli drobné krádeži byla 
hlídka městské policie v so-
botu 8. listopadu odpoledne  
v Penny Marketu. Přistižen zde 

byl muž (ročník 1958), který si 
chtěl odnést bez placení dvě 
láhve vodky za celkových 308 
korun. Neodnesl si nic a na-
místo toho dostal pokutu. 
Pili i přes zákaz
Stejnou sankci strážníci ulo-
žili muži (ročník 1974), který 
v sobotu 8. listopadu v pod-
večer popíjel alkohol venku  
v Květné ulici a porušoval tak 
vyhlášku zakazující konzuma-
ci alkoholu na vybraných ve-
řejných prostranstvích. 
Vybírali odpad z kontejnerů
Hned tři případy vybírání 
odpadu z kontejnerů řeši-
li strážníci v průběhu neděle  
9. listopadu – v ulicích Obránců 
míru, K. H. Máchy a Zahradní. 
Ve všech třech případech uloži-
li přestupcům pokuty. 

Slavnostního aktu se zú-
častnilo i 10 členů jednoty 
Československé obce legio-
nářské Bruntál „34. pěšího 
pluku střelce J. Čapka“. Pr-
votní impuls k vybudová-
ní pomníku totiž vzešel od 
člena naší obce legionářské 
Jiřího Tomana, který po-
chází ze Sivic. Spolu s ním 
se naše jednota obrátila na 
starostku Sivic paní Marii 
Kousalovou. Ta byla myšlen-

ce nakloněna a po roce a půl 
zajišťování financí, návrhu a 
realizace pomníku se poda-
řilo obci dotáhnout projekt 
do zdárného konce. Bohumil 
Boček byl československý le-
gionář na ruské frontě, po 
návratu domů zůstal vojá-
kem a po okupaci ČSR naci-
stickým Německem se zapo-
jil do domácího odboje proti 
okupantům. Před zatčením 
se mu podařilo z protektorá-

tu uprchnout do ciziny. Zde 
se zapojil do čs. zahranič-
ních armád ve Francii, poté 
v Británii a nakonec se stal 
velitelem 1. čs. pěší brigády 
v Sovětském svazu. Po válce 
se stal náčelníkem hlavního 
štábu Čs. armády. Poté, co se 
vlády v Československu cho-
pili komunisté, byl B. Boček 
z armády propuštěn, v roce 
1951 zatčen a v politickém 

procesu odsouzen za údaj-
nou vlastizradu k doživotí. 
Zemřel v roce 1952 ve vězni-
ci ve Valdicích. Rehabilitace 
se mu dostalo až po pádu ko-
munistického režimu.

Mgr. Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Impuls k vybudování pomníku vzešel od člena bruntálské obce 
legionářské. Také proto se odhalení účastnili členové jednotky 
Československé obce legionářské Bruntál.                   Foto: archiv

Odhalení pomníku obětem obou válek a pomník generálovi Bo-
humilu Bočkovi se konalo 16. listopadu.

Informační servis Městské policie Bruntál
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Vynikající start moderních 
gymnastek do podzimní sezony

Podzimní sezona je již tradičně věnována soutěžím 
společných skladeb. Mimo tradiční pohárové soutěže 
probíhá jako každoročně i Česko-moravský pohár ve 
společných skladbách Linie B. V letošním roce se však 
změnila pravidla i organizace závodu. 

Pohár byl rozdělen na dvě 
části – Moravský pohár  
a Český pohár, které probíhají 
odděleně a vítězky obou sou-
těží se spolu utkají ve finále 
Česko–moravského poháru  
v Břeclavi 6. prosince.  

Bruntálské barvy repre-
zentuje společná skladba bez 
náčiní ve složení: Adéla Že-
rotínská, Barbora Nečasová, 
Daniela Kořínková, Marie 
Nedopilková, Aneta Amb-
rozyová. Děvčata mají za se-
bou první dva závody ve Zlíně 
11. října a v Zubří 8. listopadu. 
Oba závody suverénně vyhrá-
ly a na svoje konto si připsaly 
nejvyšší možný počet bodů,  
a mohou tak pomýšlet na vel-
mi dobré celkové umístění  
v této pohárové soutěži. Mimo 
výše zmíněných závodů se 
zúčastnily ještě dalších dvou 
soutěží, z nichž si rovněž při-
vezly medailová umístění.

Mezinárodního závodu ve 

Veselí nad Moravou se účast-
nily 18. října, tady je s mini-
málním bodovým náskokem 
předstihly pouze dvě společné 
skladby ze zahraničí. Umísti-
ly se na bronzovém stupínku 
– nejlépe z domácích společ-
ných skladeb. S  velikou pře-
vahou vyhrály svou kategorii 
na přeboru Severomoravské 
oblasti v Přerově 24. října.  
K dnešnímu dni tak získaly tři 
zlaté a jednu bronzovou me-
daili ze čtyř závodů.

Výsledky našich závodnic 
jsou od počátku sezony vy-
nikající, a to nejen díky jejich 
zodpovědnému přístupu k tré-
ninku, ale také dobré přípravě 
pod vedením jejich trenérky 
Hany Smékalové. K dosaže-
ným úspěchům jim gratulu-
jeme a věříme, že všechnu tu 
dřinu věnovanou přípravě 
zúročí i v dalších závodech. 
Přejeme ještě hodně zlatých 
úspěchů. 	              (LO)

Bruntálští FCB Panteři pořádali 
první turnaj Přeboru staršího 

žactva v Krnově
Florbalový turnaj v rámci přeboru MSL jsme uspořádali  
2. listopadu ve sportovní hale ZŠ Janáčkova v Krnově. Jelikož 
v Bruntále není hala, která by vyhovovala svými rozměry 
38/16 metrů nárokům ČFBU, tak jsme v rámci udržení 
soutěže využili nabídky hostování v Krnově.

Šestého kola přeboru starších 
žáků se zúčastnila družstva: 
FBC Jablunkov, FBC Horní Su-
chá, FBC Bohumín 98 DDM, 
FBC Slovan Havířov, FbK Ště-
pánkovice a pořádající FCB 
Panteři Bruntál. Turnaj zaháji-
lo pořádající družstvo utkáním 
proti FbK Štěpánkovice. Zápas 
byl napínavý až do úplného 
konce s nechybějící powerplay 
domácích (tj. Panterů), kteří 
hráli v tomto složení: Michal 
Šlor, Robin Schafartzik, Mi-
roslav Banovec, Stanislav Ha-
rabiš, David Květoň, Ondřej 
Wepper, Michal Kovačič, An-
tonín Lašák, Matěj Župka, Mi-
chal Kubíček, Tomáš Drblík, 
Michal Kuruc, Michal Hájek  
a brankář Adam Daněk. Bohu-
žel Panteři prohráli těsně 7:8. 
V druhém zápase s prvním tý-
mem tabulky FbK Horní Suchá 

jsme hráli 14:4, když jsme už  
v závěru nehleděli na skóre 
a dali možnost všem členům 
družstva hrát se stoprocent-
ním nasazením. Bližší in-
formace o utkání najdete na 
www.cfbu.cz v sekci hráčské-
ho systému FIS po přihláše-
ní. Za plynulý průběh celého 
turnaje patří náš veliký dík 
všem hráčům, sponzorům  
– Autoprodejna J. Kovačiče, ro-
dičům a především spolupra-
cujícímu florbalovému oddílu 
Orca Krnov, který nám vypo-
mohl s organizací. Foto z akce 
najdete na stránkách www.
f bcpanteribruntal.estranky.
cz. Dále bych rád blahopřál 
družstvu mladších žáků, kte-
ří získali na turnaji v Čeladné 
krásné druhé místo v soutěži 
Moravskoslezské ligy. 		
			   (JŠ)

Mezinárodní halový turnaj v kopané
Celkem dvanáct mužstev z Rakouska, Polska, Slovenska a České republiky bude startovat na XIX. ročníku mezinárodního 
halového turnaje mladších žáků v kopané, který pořádá ve sportovní hale v Bruntále TJ Olympia Bruntál. 

Na pořadatelství se dále po-
dílí město Bruntál, OS ČUS 
Bruntál, Moravskoslezský 
kraj a Základní škola v Jese-
nické ulici spolu se Základní 
školou ve Školní ulici. Turnaj 
bude probíhat tři dny a jeho 
zahájení je v pátek 4. prosin-
ce v 10 hodin. Ukončení pak 

bude v neděli 6. prosince ve 
12.30 hodin. Hraje se systé-
mem každý s každým ve sku-
pinách a v neděli o umístění. 
Na turnaji startuje rakouský 
ASV Salzburg, polská Po-
lonia Glubczyce, DAC Du-
najská Streda, Výběr ZSFZ 
Nitra, MŠO Štúrovo a Loko-

motiva Trnava ze Slovenska 
a české celky MVFK Brno, 
SK Baťov, Slovan Černo-
vír, SK Beskyd Frenštát pod 
Radhoštěm, Zeman Hovorny  
a domácí mladší žáci FC Sla-
voj Olympia Bruntál. Při-
praveno je i utkání trenérů 
Olympie Bruntál proti výbě-

ru Evropy. Pro diváky bude 
připravena bohatá tombola 
a pro všechny účastníky ná-
vštěva Wellness centra Brun-
tál. Bližší informace a rozpis 
turnaje najdete na stránkách 
www.olympiabruntal.cz. 

		                  (ju)

Lavička mladších žáků FCB Panteři Bruntál.             Foto: archiv

Na fotografii zleva Barbora Nečasová, Daniela Kořínková, Ma-
rie Nedopilková, Adéla Žerotínská, Aneta Ambrozyová spolu  
s trenérkou Hanou Smékalovou. 		             Foto: archiv
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Fota: Juraj Móric
Na této straně přinášíme fotografie z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově 

bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 15. listopadu. Podobné fotostrany zveřejňuje 
Náš domov pravidelně z každého vítání. 

Nela Opočenská

Eliška Riedingerová

Adam Blaha

Jindřich Werner

Tobiáš Lipka

Markéta Mihovská

Michaela Navrátilová

Michaela Musilová

Gabriela Chudobová

Petr Kvasnovský

Sofie Kadlčíková

Nové občánky přivítal tentokrát starosta 
Ing. Petr Rys, MBA.
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Okresní volejbalová liga 
žáků opět začala

První turnaj okresní volejbalové ligy smíšených družstev 
starších žáků se uskutečnil v sobotu 1. listopadu v ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10. 

K potěšení organizátorů si 
přijelo poměřit své volejbalové 
dovednosti všech pět přihláše-
ných družstev letošního roční-
ku soutěže. Kromě domácího 
družstva složeného ze žáků ZŠ 
Bruntál, Jesenická 10, a Gym-
názia Bruntál se do soutěže 
přihlásila družstva Gymnázia 
Krnov, ZŠ Vrbno pod Pradě-
dem, TJ Krnov a Osoblaha. 

Oproti loňskému ročníku 
byla družstva velmi omlazena 
a pro některé hráče to byl první 
opravdový turnaj. I přes velký 
počet nováčků se občas hrál  
i pohledný volejbal. Sympatic-
ké bylo i vzájemné povzbuzo-
vání a nadšení hráčů pro hru. 

A jak to tedy celé dopadlo? 
Již od počátku bylo favori-
tem družstvo složené ze žáků 
Gymnázia Krnov, které ztra-
tilo v průběhu turnaje pou-
ze jeden set, a to v úvodním 
utkání s domácím družstvem 

z Bruntálu. Právě domácí 
družstvo bylo až do poslední-
ho svého utkání s Vrbnem pod 
Pradědem ve hře o 1. místo  
na turnaji. Mladé družstvo 
žáků z Bruntálu však neu-
neslo tíhu posledního utkání  
a prohrálo v něm s družstvem 
z Vrbna pod Pradědem 2:0  
na sety a na domácí družstvo 
tak zůstalo až místo třetí.  

Důležitější než konečné po-
řadí jsou však usměvavé tváře 
všech účastníků turnaje, kteří 
se již nyní těší na další ze série 
turnajů. Ten se uskuteční ten-
tokrát v Krnově. 	               (DP)

Tabulka po 1. kole okresní vo-
lejbalové ligy starších žáků
1.	 Gymnázium Krnov 7 bodů
2.	 Vrbno pod Pradědem 
	 6 bodů
3.	 Bruntál 5 bodů
4.	 TJ Krnov 2 body
5.	 Osoblaha 0 bodů

Taneční škola In Motion 
vystoupí v divadle

Dveře městského divadla v Bruntále se 18. prosince od 18 hodin 
otevřou všem milovníkům a příznivcům tanečních vystoupení. 

Taneční škola In MOTION, pod vedením Robi-
na Valáška, nastudovala sbírku básní Kytice na 
motivy K. J. Erbena a zinscenovala ji do taneč-
ní verze. Diváci se můžou těšit na představení 
se speciálními efekty. Taneční škola celoročně 
přijímá nové členy od 4 do 18 let. Pro bližší in-
formace můžete navštívit webové stránky www.
tsinmotion.cz nebo facebookový profil.

Tým volejbalistů ze ZŠ v Jesenické ulici se pustil do nové sezony. 	
					                  Foto: archiv
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Městský park uspali společně před zimou

Druhý ročník Uspávání parku aneb od světýlka ke světýlku se konal v sobotu 15. listopadu vpodvečer za účasti několika stovek 

dětí i dospělých. 

Ulička vandalům nedala 

znovu spát

Další poškození nedávno kompletně zrekonstruované Farní 

uličky objevili při jedné z pochůzek strážníci městské policie 

v úterý 11. listopadu. 

Den válečných veteránů na radnici

Jak se již stalo tradicí, v první půli listopadu letošního roku 

přivítal Městský úřad Bruntál vážené hosty. U příležitosti 

Dne válečných veteránů se zde sešli pamětníci válečných dní, 

jejich příbuzní a zástupci pořádajících organizací.

Setkání na radnici uspo-

řádaly Československá obec 

legionářská (ČsOL) a Český 

svaz bojovníků za svobodu ve 

spolupráci s městem Bruntál. 

V zasedací místnosti městské 

rady se sešla dvacítka hostů, 

mezi nimi rovněž tři váleční 

veteráni z druhé světové vál-

ky – Petr Beck, Pavel Bednár a 

Jarmila Pösslová. 

Vánoční strom se rozsvítí už v pátek

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí Míru  

v Bruntále se uskuteční v pátek 28. listopadu v 17 hodin.

Před prvním adventním ví-

kendem se slavnostně roz-

svítí vánoční strom, kterým 

bude letos jedle obrovská  

z Nezvalovy ulice. Jedle byla 

na náměstí nainstalována po-

slední listopadový týden, před 

rozsvícením ji ozdobily děti  

z místních mateřských škol.

Komise rady města budou 

opět pracovat

Také v tomto volebním období budou činné komise 

rady města. Komise jsou poradním orgánem rady města  

a důležitým předpokladem pro jejich kvalitní činnost je 

obsazení schopnými odborníky.

Pozvánka na zasedání zastupitelstva

Zasedání Zastupitelstva města Bruntálu se uskuteční v úte-

rý 9. prosince od 13 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ 

Bruntál. Na programu jednání je například projednání roz-

počtu města na roku 2015. 

Pokračování na str. 8

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 4
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Pokračování na str. 4

Uspávání parku aneb od světýlka ke světýlku se konalo v půlce listopadu v městském parku. Pro děti byla připravena Světluščina 

stezka a na cestu všem svítily jen lampiony a svíčky.                       Foto: František Kučera
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